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Informace o systému RAPEX (rapid information system for dangerous products – rychlý informační systém o nebezpečných nepotravinářských výrobcích)

1. Co je RAPEX ?

Systém RAPEX zajišťuje, aby informace o nebezpečných výrobcích stahovaných z trhu EU nebo od spotřebitelů byla rychle rozeslána mezi členskými státy EU a Evropskou komisí s cílem zabránit nebo omezit prodej nebezpečných výrobků. V systému se podílí kromě zemí EU i Island, Lichtenštejnsko a Norsko.
2. Jaký je právní základ pro RAPEX?

Směrnice pro obecnou bezpečnost výrobků (2001/95/ES) a od 1 ledna 2010 předpis stanovující požadavky (Předpis 765/2008) na akreditaci a dozor nad trhem týkající se marketingu výrobků   a rušící (Předpis  č. 339/93/EHS)  představují právní rámec pro RAPEX. 

3. Kdy se RAPEX použije? 

Podle Směrnice pro obecnou bezpečnost výrobků a Předpisu 765/2008 národní orgány notifikují Komisi prostřednictvím systému RAPEX opatření přijatá k zabránění nebo omezení marketingu a používání nepotravinářských výrobků představujících vážné riziko pro různé veřejné zájmy, zejména pro zdraví a bezpečnost spotřebitelů, prostředí a ochranu veřejnosti. Systém se nevztahuje na potraviny, krmiva, zdravotnické prostředky a léky.

4. Jaká opatření mohou být učiněna?

Jak preventivní, tak i restriktivní opatření nařízená národními orgány a opatření přijatá dobrovolně výrobci a distributory. Nejčastějším opatřením je zákaz prodeje, stažení nebezpečného výrobku z trhu, poskytnutí informací spotřebitelům o rizicích vyplývajících z používání výrobku nebo stažení výrobku od spotřebitelů. 

5. Které výrobky byly nejčastěji notifikovány?

Nejčastěji notifikovanými výrobky v roce 2009 byly: hračky (472 notifikací, 28%), oděvy , textilní a módní zboží  (395 notifikací, 23%), motorová vozidla (146 notifikací, 9%), elektrické spotřebiče (138 notifikací, 8%), kosmetika (86 notifikací, 5%).

Tyto kategorie výrobků činily téměř 73% všech výrobků představujících vážné riziko a notifikovaných v roce 2009.

6. Jaká jsou hlavní rizika zjištěná prostřednictvím systému RAPEX?

Nejčastěji notifikovanými kategoriemi rizik, která činila 82% všech varování o výrobcích představujících vážná rizika byly: chemická (493 notifikací, 26%), zranění (405 notifikací, 21%), udušení (261 notifikací, 14%), úraz elektrickým proudem (214 notifikací, 11%), uškrcení šňůrou (182 notifikací, 10%). 
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